

ВЛФНИК УЧИТ

Деньги народов мира

РАЗБИРАЕМСЯ
В НАЦИОНАЛЬНЫХ
ВАЛЮТАХ > С. 8

ЭКОНОМЯ – ЗАРАБАТЫВАЕМ

Кэшбэк пришел!

КАК ЗАРАБАТЫВАТЬ
НА БАНКОВСКИХ
КАРТАХ > С. 12.

ХОЧУ КАК БАФФЕТТ

Учимся инвестировать

ИСТОРИЯ УСПЕХА
УОРЕНА БАФФЕТТА
> С. 20

УЧИМСЯ БЫТЬ ВЗРОСЛЫМИ

ВЛФНИК

№1 (1), ИЮНЬ 2020

детский выпуск журнала «Ваши личные финансы»

Загадочный мир денег

ЧТО ЭТО ТАКОЕ
И ЧЕМ ОТЛИЧАЮТСЯ
ПЕРВЫЕ ДЕНЬГИ
ОТ СОВРЕМЕННЫХ





Региональный этап чемпионата по финграмотности прошел в формате онлайн.

В ТОМСКЕ ПРОШЕЛ ОБЛАСТНОЙ ЧЕМПИОНАТ ПО ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ☆

С 12 по 14 мая 2020 года команды школьников из Томской области состязались в финансовых и коммуникативных боях и боролись за право представлять регион на всероссийском этапе чемпионата. Из-за пандемии соревнования проходили в онлайн-режиме, но это не помешало ребятам максимально проявить себя.

За выход в финал боролись лучшие 9 команд области из Томска, Кожевниковского и Первомайского районов:

1. «Авокадусы», Лицей при ТПУ;
2. «Команда А», МАОУ «Кожевниковская СОШ № 1»;

3. Команда Аргат-Юльской СОШ;
4. Команда Сергеевской СОШ;
5. «Предприниматели», Кожевниковская СОШ № 2;
6. «Монеточка», Русская классическая гимназия № 2;
7. Команда Первомайской СОШ;
8. Strongholding, Осиновская СОШ;
9. «Золотко», Русская классическая гимназия № 2.

В первый день областного тура, 12 мая, команды сошлись в коммуникативных боях, а 13 мая — в финансовых. Финансовые бои — это наисложнейшее соревнование, в котором участникам необходимо публично

защищать свои решения финансовых задач и отвечать на вопросы по ним. Задания построены таким образом, чтобы команды соревновались не только в поиске правильного решения, но еще и самого оптимального из возможных, а также в применении терминологии. Помимо этого командам необходимо было дополнительно представить альтернативное решение задач.

Наиболее высокий уровень подготовки показали «Авокадусы», «Монеточка» и команда Аргат-Юльской школы — они стали финалистами. 14 мая три команды-лидера встретились в окончательном поединке,

который должен был определить, кто же выйдет на федеральный этап Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности.

Соревнования были напряженными, разница в количестве баллов у команд была минимальной, и места постоянно менялись, что только добавляло интриги. Учащиеся и педагоги, которые отвечали за подготовку команд, активно поддерживали друг друга плакатами, комментариями и лайками в течение всего чемпионата. Чувствовался мощный командный дух! Чемпионом региона в итоге стала команда «Авокадусы» из лицея при ТПУ г. Томска. В

августе ребята примут участие уже во всероссийском этапе чемпионата.

Члены жюри единогласно отметили высокий уровень подготовки школьников. «Ребята решали очень непростые задачи, которые выходят за рамки школьного уровня. Даже находясь в жюри, порой сложно сразу ответить на вопросы, которые они задавали друг другу по финансам. Приятно видеть, что такие юные участники уже являются знатоками финансовой грамотности, могут посчитать сложные проценты, знают термины, которые им в будущем еще пригодятся в обычной жизни», — отметила Елена Кузьмина, к.т.н., руководитель Регионального центра финансовой грамотности Томской области.

После объявления результатов соревнований команды поблагодарили за блестящую организацию мероприятия, отметили важность участия в таком формате для каждого школьника. Команде-победителю ребята пожелали занять первое место на всероссийском уровне.

Россия находится на девятом месте в рейтинге уровня финграмотности стран Европы

Россия заняла 9-е место по уровню финансовой грамотности населения среди европейских стран, говорится в отчете аналитического центра НАФИ об исследовании, проведенном Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Исследование показало, что россияне лучше населения других стран Европы понимают ключевые финансовые концепты и разбираются в финансовой арифметике. Но при этом европейцы более склонны соблюдать баланс расходов и сбережений.

Уровень финансовых знаний, навыков и установок оценивался с помощью Индекса финансовой грамотности (измеряется по методологии ОЭСР) в диапазоне от 1 до 21 балла. Российский индекс финграмотности составил 12,5 балла. Всего в исследовании принимали участие 17 стран Европы. В лидеры рейтинга вышли Германия, Австрия и Словения. Самый высокий индекс у Словении — 14,7 балла.

Уточняется, что Россия имеет сильные позиции по финансовым знаниям (6-е место из 17), а по навыкам и установкам пока отстает от европейцев. Финансовые установки — самый сложный компонент финграмотности, так как складываются в ходе личностного развития, поэтому их изменение требует времени и усилий, говорится в отчете.

По финансовым установкам наша страна занимает 11-е место из 17, по финансовым навыкам — 14-е. Однако есть отдельные навыки, по которым россияне находятся в группе лидеров. Например, Россия вошла в ТОП-5 стран Европы по доле населения, отслеживающего состояние своих финансов, а по числу граждан, имеющих долгосрочные финансовые цели, мы на втором месте.

История появления денег в мире, какими они были **4 стр.**

Какие валюты бывают в мире **8 стр.**

Что такое кэшбэк **12 стр.**

Зачем проверять документы перед подписью **16 стр.**

Как безопасно платить онлайн с банковской карты **18 стр.**

История успеха Уоррена Баффетта **20 стр.**

Детский журнал
«ВЛФиник»
№1, июнь 2020

Сайт: vlfm.ru
E-mail: info@vlfm.ru
Тел.: (3822) 716-797, 716-787
Адрес редакции: 634029,
г. Томск, ул. Гоголя, 15,
оф. 401

Главный редактор:
Михаил С. СЕРГЕЙЧИК

Издатель: Некоммерческое
партнерство по развитию
финансовой культуры
«Финансы Коммуникации
Информация», 634029,
г. Томск, ул. Белинского, 15,
оф. 201

Тираж: 20 000 экз.